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Gróf Apponyi Albert. 
Az ünnepek alatt, egész ország- 
e mindenütt gróf Apponyi Albert 
mas beszéde a sajtószabadság ér- 
n, képezte a beszéd tárgyát. 

A nemzeti párt nemes vezérének 
. gyenes és nyilt fellépése a kor- 

javaslata ellen igen kellemesen 
meg a közvéleményt, mely már 

jósolgatni, hogy a katonai 
tok fejében Apponyi hajlandó 

azonnal fuzionálni a kormány- 

Hogy Apponyi beszéde milyen 
hatást tett, bizonyitja a sajtó 
lan elismerése, melyet az aláb- 

tban ismertetünk: 

Magyar Hirlap. 
pponyi ! 

Ma ő beszélt. Hogy kik beszéltek előtte 
utána, kit érdekel az ebben a pilla- 

, mikor elvonul előttönk a mai ülés 
Látjuk; rendes helyén, egyzsufolt ház 
ntja gyanánt, a miut kezével geszti- 

, perorál a sajtószabadságról. Meg- 
eni való jelenet ! Impozáns alakja ki- 
odik a gyülekezetből, szivének, elmé- 
és lelkének tartalmát szinte kiönti előt- 
eálisan nagy és nemes ebben a hely- 
a szónoki képességnek, az emberi 
nek, a megértetés müvészetének oly 

arányaival, a melyek utját vágják 
megkülőnböztetésnek, a melyek meg- 

minden osztályozást. Ez ő: Appo- 
ki hozzáfogható, senki vele össze nem 

tó. Ő beszél és bennünket meg- 
önyörüség, a kéj, az öröm, hogy 
t ezt nekünk hallani. Mely csa- 
őrülötte! A taps oly erővel zug 

egy mondat után, hogy a terem 
le csörömpöl. Ellágyult, fölolvadt, 

08 tekintetek repülnek feléje. Ha ez a 
és a méltó kifejezés: azt lehetne mon- 

J megfogta a lelkeket. Hová men- 
Ana? Tüzbe, vizbe, kárhozatba? Me- 

lelkesedés e parokszizmusa nem tul- 
adenki elismerte, hogy igy még so- 
szélt. 

tárgy, a melyről itt beszélnek: a 
dság. Lehet-e egyhamar szebb té- 
sSzónoknak, mint ez? És mikor 

1 megérinti ezt a témát: lehet-e, 
meg ne ihlesse? Megihlette és lel- 
dzett szavak voltak azok, a me- 

ott. 

. int az Apponyi gyönyörű hangja 
talt és belemélyedt témájába: min- 

ban voltak azzal, hogy itt 
édet hallunk, a milyent még Ap- 

íz megigézve, mámorosan hallgatta 
szárnyalását és egy-egy mon- 

oly szivből jövő, természetes és za- 
Angzott fol, mula hogy Apponyi csak 

folytathatta beszédét. A mi 
Sgyedul álló eset még az Apponyi 
18: ma az éljenzés folyton együtt 
1. És mit esinált a kormánypárt? 

Le volt verve és meg volt dőb- 
igy volt 

Budapesti Napló. 
Ji beszéde himnusz volt a szel- 
ágáról. Ennek a himnusznak a 
etet volt a sugalmazoja, mű- 
pedig egy nagyra termett állam 
tői ihlete adott neki. A himnusz- 
11mnusz volna méltó visszhanja. A 
. Mmége csaknem röstelkedve vo- 
a árgy magasztosságától. Amit 
mondott, az benn lappangott az 
a közérzületében, da a mint azt 
szónoki hatalma a nemzet lelké- 
z egy örökké emlékezetes 

marad a magyar szellemnek 
etorikának. Megragadó kölcsön- 
. a Apponyi Albert az ő té. 

nspriálta a tárgyat, hol a 
ol : józus törvényszakasz bará- 

, vaetőly jelentüségünek tör- 
ha Aa az Apponyi gyujtó szó- 

A alatt ugyszólván szemláto- 
lé Azokba a méretekbe, a me- 

di dimenziói. A hatásköri kér- 
wág kérdésévé nőtt e mesteri 

kezelésben. És valóban a nemzet alkományos 
szabadsága az, amely-itt koczkán forog. Nem 
az itt a kérdés, szükebb vagy tágabb körü 
legyen-e a magánbecsület meghatározása, 
hanem az, - vajjon a nyilvánossághoz, - 
intézett bármilyen szónok lehet-e legyen-e 
ebben a szabadnak nevezett országban 
más birája a nyivánosságnál. - Nem ar- 

ról van itt szó, érdemel-e bizalmat vagy 

sem a szakirónak jogi tudása és kötelesség- 
érzete, hanem az, vajjon a társadalom egyete- 
méhez forduló szellemi közléseknek legyen-e 
hazánkban más birája, mint az esküdtszék 
igazmondásaiban megnyilatkozó társadalmi 
lelkiismeret. 

Budapesti Hiriap. 

És lőn pünkösdkor, hogy a szabadság, 

szava mint a sebesen jövő szélnek zugása 

betölté az egész Házat, a hol ülnek vala, 
midőn Apponyi Albert beszélt a sajtószabad- 

ság védelméről. Ihletve volt, mert áthatotta 

őt az igazság. Eszméit a magasból hozta le 

s a kik hallgatták, a lelkesedés megszállta 

mindnyájokat. Az ő beszéde a szabadságnak 
világosságával volt tele. Meggyőző és meg- 

ható volt. A kik hallgatták és nem követik, 

azoknak lelkiismerete is megmozdult, mond- 

ván: e férfiunak igaza van. 

A fölfogásnak egyszerüsége és az ité- 

letnek közvetlensége találó ismerve az igaz- 

ságnak. Ez adta meg Apponyi beszédének 

bizonyitó győztes erejét, szépségét más tulaj- 

donságoktól nyerte, az észleletek finomságá- 

tól és a formák müvészetétől. Tökéletes szó- 

noki remekléssel uralkodott szenvedélyein, 

hogy mindenkit hevitsen és senkit ne sért- 

sen. Egy mondása sem volt üres, egy szava 

sem fölösleges. Érzés hatotta át okoskodásá- 

s ez a beszéd elég volt, hogy a szó- és sajtót- 
szabadság szentségét és sérthetetlenségét meg- 
értesse. Pazar dicséret e beszéd érdeméből csak 

levonhat. 

Végül arra a konkluzióra jut, hogy a 

szabadság tömlöczét előkészithetik egy pa- 

ragrafussal, ,de a jövő, tán a közel jövő 

Apponyié és a - szabadságé." 

Egyetértés. 
Lehet-e szebben, lehet-e igazabban, le- 

het-e az élőszóban rejlő erőnek nagyobb ha- 
talmával és fönségével kimutatni a szőnye- 
gen levő törvényjavaslat oktalanságát, de 

egyuttal veszedelmesen reakcziónárius termé- 
szetét, mint a hogy ezt ma gróf Apponyi 

Albert tette? Maga a szabadelvü párt is ál- 
mélkodással hallgatta e ragyogó beszédet, a 

melyben a szónoklás müvészetének szinte 

kápráztató fénye csak fokozta a benne kife- 

jezésre jutott igazán nemes és fenkölt fölfo- 
gások mélyreható igazságát. Lehetetlen, hogy 

a szabadelvü párt tagjainak elméje olyan sö- 
tét, kedélye olyan sivár legyen, hogy e be- 
széd hatástalan maradt reájok nézve. Lehe- 
tetlen, hogy bennök is föl ne támadtak lá- 
gyen e beszéd hallatára azok a jobb érzések 
és azok a nemesebb gondolatok, melyeket az 
igazságnak közvetlensége fakaszt a még nem 
egészen romlatlan szivekben és elmékben. Hi- 
szen ez a beszéd egymagában is tönkre silá- 

nyitja a kormány javaslata mellett felhozott 
és még fölhozható összes argumentumokat. 
Pedig gr. Apponyin kivül a többi ellenzéki 
szónok is az erős érvek egész csoportját hal- 
mozta föl immár egyrészről a mellett, hogy 
a javaslat intézkedése a sajtószabadságot ve- 
szélyezteti, másrészről a mellett, hogy a saj- 
tószabadság bármily csekély korlátozása is 
kiszámithatatlan károkat okozhat 
életben. 

a köz- 

Pesti Hirlap 
Apponyi Albert gróf, amin: a 48-as 

törvényhozás dicsőitésébe fogott, nagy szo- 
noki ereje teljes pompájában fejlett ki. Az 
első tapsokra megélénkült és mig az üvegte- 
tőn át a nap szines sugarai fényt deritettek 
a Házra, sorra kötögette a legszepb bokré- 
tákat, melyekkel fölékesitstte a sajtószabad- 
ság sátorát] Ünnepi beszéd volt bizony, mely- 
ben kifejtette, hogy a sajtónak szabadsága 
nemcsak az egyén gondolatszabadságának és 
az egyéni gondolatnyilvánitás szabadságának 
kérdése, de egy talán minden egyébnél fon- 
tosabb, vagy legalább semmivel sem kevesebb 
fontosságu organuma, szerve lett a modern 
közéletnek. Az a meghatározása, hogy az 
embernek társadalmi természetéből, a társu- 
lásra irányuló legyőzhetlen és üdvös, isten- 

i 
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adta ösztönéből származik a sajtó és hogy az 
ember társulási ösztönének ez legnemesebb, 
mert legaltruisztikusabb megnyilvánulása : s0- 
káig megmaradó igazság lesz, melyet egy- 
szerre átérez mindenki, amint kimondják. A 
szellemek ezen nagy országának, - mondja 
később, törvénye nincs, mint a szabadság. 

Az egész beszédet pontról-pontra kelle- 
ne kisérnünk, hogy fölsoroljuk szépségeit és 
meggyőző erejét. 

Politikai hirek. 
A megrendelt bizalmi szavazat. Bras- 

só-vármegye szabadelvü párti választóit 
- ilyenek is vannak, - f. hó 4-ikére gyü- 
lésre hivták össze a vezetök, - a kinyoma- 
tott - plakátok szerint a spártbizottság uj- 
raválasztása" czéljából. A gyülésre a beren- 

delt vidéki választópolgárokon kivül meg- 
jelent 30-50 városi választó is nagyobbrészt 
állami és megyei hivatalnokok, Az elnök meg- 
nyitójában jelentette, hogy a párt-bizottság 
mandátuma, minthogy az 1892. évi február 
havában 5 évre választatott, már lejárt és azt 
ujra Kell választani; és kifejezte azt a véle- 
ményét, hogy azt hiszi, alkalmas időben 
hivta össze a gyülésb. - Hogy miért volt 
épen alkalmas az idő e választó köz- 
gyülésre, azt akkor tudták meg a választók, 
a mikor Harmath Lajos ügyvéd és bizottsági 
alelnök előterjesztette azt a sürgös inditványt, 
hogy Bánffy báró miniszterelnöknek és a 
magas kormánynak a katonai tisztképző is- 
kolákra vonatkozó két uj monumentális tör- 
vényjavaslatért köszönet és bizalom szavaz- 
tassék. A jámbor szabadelvü párti választók 
ezt a meglepetést szó nélkül fogadták és el-! 
fogadták. Csak a gyülés után kérdezték meg, 
hogy miért nem irták ki a napirendre ezt a 
tárgyat, és hogy a választási ügyekben 5 év 
alatt sohasem kérdezték meg őket, s most 
ide fárasztották bizalmat szavazni! 

A hangulat azonban Brassó megyében 
is az, hogy ilyen felülről mondva csinált bi- 
zalmi nyilatkozatokkal nem lehet letagadni 
azt a tényt, hogy e javaslatok soha létre nem 
jöttek volna, ha az ellenzéki pártok és a nem- 
zeti párt is nem követelik oly erélyesen a 
magyar hadsereget és a magyar katonai aka- 
démiát. Ennek a hangulatnak a brassói ma- 
gyarság függetlenül gondolkozó része kifeje- 
zést is fog adni az által, hogy e törvényja- 
vaslatok beterjesztése alkalmából, táviratilag 
üdvözlik az ellenzéki pártokat és a memzeti 
párt vezérét Apponyi Albert grófot. 

Ellenzék és kormánypárt. A sajtósza- 
badság védelmére megindult erőteljes ellen- 
zéki akczió megszólaltata a kormányt, a 
mely a ,Bud. Tud."-ban a következő kom- 
münikét adja közre: 

A mint a függetlenségi párt közlönyei 
nyiltan hirdetik, az ellenzék vitarendező 
bizottsága a jövő héten azonnal akczióba 
lép és a pártközlönyök már részleges pro- 
grammját is elárulják annak az akcziónak, 
a mely által a kormányt kényszeriteni 
akarják arra, hogy a bünvádi eljárás élet- 
beléptetéséről szóló törvényjavaslat 16. §-át 
elejtse. A ,Bud. Tud." értesülése szerint 

nemcsak az ellenzék, de a kormány és a 

szabadelvü párt is el van határozva a leg- 

végsőig védelmezni álláspontját és felhasz- 

nálni mindentörvényes eszközt, a többség 

akaratával a parlamentárizmus elvét is mi- 
nél hamarább diadalra juttatni. 

A kvóta kérdése most pihen. Sőt az 
idén egyáltalán nem fog már nagy hullá- 
mokat felvetni. Mindkét kormány most az- 
zal foglalkozik különösen, hogy lehetne az 
obstrukcziókat lehetetlenné tenni, a mi igen 
nehéz feladat. 

Az obstrukció. 
Bpest. jun. 7. 

Apponyi Albert gróf hatalmas beszéde 
uj helyzetet teremtett a képviselőházban : az 
obstrukczió, a mely edig csak tervben volt, 
mot már a kivitel stádiumába lépett, a men- 
nyiben ugy látszik, nincs ellene kifogása 
egyik ellenzéki pártnak sem. A nemzeti párt 
vezére fölkeltette az ellenzéknek immár szuny- 
nyadó energiáját és önbizalmát, a kormány- 
pártért ellenben észrevehetőleg csökkentette, 
Pünkösd után megkezdődik az igazi obstukció. 

Az ellenzék el van határozva, hogy 
minden parlamenti eszközt mozgosit a 16. §. 
ellen és nem törődik Bánffy Dezső báró ama 
kijelentésével, hogy ő viszont együtt tartja 
a Házat akár ujesztendeig. A miniszterelnök 
nyakasságától már eddig is nem az ellenzék, 
hanem saját pártja ijedt meg. A nagy ma- 
meluk sereg sehogyse akar belenyugodni abba, 
hogy a rekkenő nyári forróságban ülések 
tartassanak, és e miatt 130 -150 liberális 
képviselő állandóan be legyen rendelve az 
ülésekre, nehogy a kormány véletlenül lesza- 
vaztassék. 

A mi a bünvádi perrendtartás életbe- 
léptetésének eddigi tárgyalása alatt történt, 
azt senkisem vette komolyan obstrukczió 
számba, de tényleg nem is volt az, csupán 
magas nivóju, hosszabb vita, a minőket a 
magvar képviselőház már megszokhatott. A 
jövő héten azonban akczióba lép az ellenzék 
vita rendező bizottsága, a melynek élén Justh 
Gyula áll, ez a nagyon agilis és tapasztalt 
parlamenti férfiu, a ki ugyszólván hivatva 
van ilyen rendkivüli akczió vezérletére. 

Ez az akczió pedig, mint a M-g. ir- 
ja, nemcsak abból fog állani, hogy a szó- 
nokok beszédeket mondanak. Igen gyakran, 
sőt ha a kormány makacssága oda kénysze- 
riti, minden kérdésben névszerint való sza- 
vazást fognak kérni és a czélból az obstruk- 
eziő szónokai igen változatos határozati ja- 
vaslatokat fognak a Ház elé terjeszteni, me- 
lyek tiz-tiz képviselő által aláiratván, a fel- 
szólalónak még a zárszó jogát is bizto- 
sitják. 

A beszédeken és szavazásokon kivül, 
élni fog még az ellenzék a napirend előtt 
való felszólalások és az interpellálhatás jogá- 
val is. Külön bizottság müködik majd a vég- 
ből, hogy megállapitsa, ki mely tárgyban in- 
terpelláljon. 
A néppárt csatlakozott a függetlenségi 

párt akcziójához és már eddig több kiváló 
szónoka jegyeztette fel magát szólásra a sé- 
relmes javaslat ellen. Igy tehát a kormány 
szemben találja magát ezuttal az egész ellen- 
zékkel. 

Nagyon megkönnyiti az obstrukciót az 
a körülmény, hogy a kormány kénytelen ne- 
hány fontos és halaszthatlan törvényjavasla- 
tot benyujtani és ezeket a bünvádi eljárás 
életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat tár- 
gyalásának megszakitásával napirendre tű- 
zetni. 

Meglehet, hogy a 16. §. miatt egy ki- 
sebb fajta obstrukciót ezekre a közben be- 
nyujtandó törvényjavaslatokra is kiterjesztik. 
A kormány lássa aztán, hogy mi lesz a ka- 
tonai javaslatokkal, a czukorprémiumról, a 
szesztermelésről, a statistikai hivatalról stb. 
szóló törvénytervezetekkel. 

Időközben meg fogják sürgetni ellenzé- 
ki részről a kérvények tárgyalását és biztos- 
ra vehető, hogy tekintettel a házszabályok 
rendelkezésére, a szombati ülések feliratok és 
kérvények tárgyalásával fognak eltelni. 

Az ellenzéki vitarendező bizottság nagy 
gondot fog még arra is forditani, hogy in- 
terpellácziók válasz nélkül ne maradjanak. 
Minthogy a Ház szabályai azt rendelik, hogy 
a miniszter 30 nap alatt köteles a hozzá in- 
tézett interpellációra válasz lni, evidencziá- 
ban fogják tartani, hogy mely interpellációk- 
ra nézve mult el a határidő és minden ese- 
tet külön fognak a képviselőháznak beje- 
lenteni. 

Ez idő szerint nem kevesebb, mint 17 
választ váró interpelláczió fekszik a Ház 
előtt és ezek közül hétre nézve már eltelt a 
záros határidő. 

Érdekes, hogy a legrégibb ezek közül 
Apponyi Albert grófnak január hó 16-án a 
jászberényi tisztujitás tárgyában a belügy- 
miniszterhez intézett interpellácziója. 

A képviselőház egyik legközelebbi ülé- 
sén már megfogják sürgetni ezekre az in- 
terpellácziókra a választ és igy az kétség- 
telen, hogy a Szilágyi Dezső által a kvóta- 
tárgyalásra készitett villamos szelelőgépek 
folytatni fogják müködésüket akár deczem- 
berig is, mint a hogy ezt Bánffy Dezső báró 
kijelentette. 

Az ékszerész gyilkosai. 
Budapest, juu. 7. 

A gellérthegyi magányos házikóban el- 
követett rablógyilkosság gonosztevői, a kinek 
a büntény előkészitésében és végrehajtáká- 
ban egyforma részük van, két foglalkozásnél- 
küli kereskedősegéd: Fnchs Mátyás és Hegyi 
Károly. 

Az egyik rögtön bevallotta szörnyü bü- 
nét, a másiknak konok tagadása is megtört 
a sulyosan bizonyitó adatok terhe alatt. Az 
ember megborzad, amikor ezt a két fiatal és 
többé-kevésbé intelligens emer cinikus nyu- 
godtságát látja. - A két gyilkos leirha- 
tatlan egykedvüséggel beszél a megrázó ese- 
mélyről és a mikor Hegyi Károly a gyilkes- 
ság részleteit elmondta a nyomozással meg- 
bizott rendőrtanácsosnak, az elvetemedettif- 
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junak egy arcizma se rándult meg. A lelki- 
züllöttség legalsó fokára sülyedt mind a kettő 
és már érzékük sincs aziránt, hogy milyen 
rettenetes az a eselekedet, a mit elkövettek. 

A vizsgálat immár teljesen megvilági- 
totta a büneset előzményeit és részleteit, 
amelyekről tudositónk a következőket irja; 

Még tegnap délután megtalálta a ren- 
dőrség a király utcai Darvas-féle zálogház- 
ban Áppel elrabolt óráját. A zálogost kihall- 
gatván a rendőrség, ez azt vallotta, hogy 
egy hozdás hozta. A rendőrség rögtön kinyo- 
mozta a hordárt, akit szembesitettek Fuchs- 
szal. A szembesitéskor a hordár egész hatá- 
rozottan kijelentette, hogy nem Fuchs bizt 
meg ezt elzálógositással és tüzetesen leirta, 
hogy nézett ki az, aki az órát neki átadta. 

A hordár által adott személyleirás tel- 
jesen összevágott annak személyleirásával, a 
kit a délelőtt folyamán Fuchsszal az üzletek- 
ben láttak. A rendőrség most ezt a fiatal 
embert kereste s csakhamar megállapitotta, 
hogy ez a Hegyi Károly foglalkozás nélküli 
kereskedősegéd, a ki Eötvös-utcza 22. sz. a., 
lakik. A rendőrség erre megkérdezte Fuchs- 
tól, hogy ismeri-e Hegyit. Fuchs kijelentette, 
hogy igen, az neki jó barátja s d. e. öszsze 
is beszéltek, hogy este hét órakor az Abbázia 
kévéházzal szemben levő vendéglőben kellett 
volna találkozniok. 

A titkos rendőrök erre az illető ven- 
déglőbe mentek, de későn érkeztek, mert a 
pinczérek állitása szerint Hegyi Károly hét 
óra előtt jött a vendéglőbe s miután körül- 
nézett, ismét gyorsan elment. A rendőrség 
erre Hegyi lakását vette felügyelet alá, mert 
otthon nem találták. ; 

Hegyi Károly sokáig váratta a tit- 
kos rendőröket, mert csak késő éjjel, 12 óra 
után érkezett haza. A mint a titkos ren- 
dőrök Hegyit megpillantották, még a ház 
kapujában rögtön rátették kezüket s a tör- 
vény nevében letartóztatták. 

Hegyi rendkivül megijedt, de ellenke- 
zés nélkül követte a titkos rendőröket, a kik 
kocsin bevitték a főkapitánysághoz s itt 
Zsarnay rendőrtanácsos elé vezették 

Hegyi Zsarnay előtt azután hamarosan 
beismerte, hogy Appel Lajost Fuchs Má- 
tyással együtt előzetes megbeszélés után este 
6 óra tájban azzal az ürügygyel csalták föl 
a Gellérthegyre, hogy ott az egyik villatu- 
lajdonosban a brilliáns fülbevalókra jó ve- 
vőre akadtak. 

Hegyi Károly éppen olyan czinikusan 
viselkedett, mint a társa, sőt a rendőrtaná- 
csos nagy maglepetésére, mindjárt azzal az 
őszinte vallomással kezdte, hogy bizony neki 
része van a gyilkosságban. Olyan egykedvüen 
beszélt az esetről, mintha nem is főbenjáró 
bünről, hanem valami jelentéktelen dologról 
volna szó. 

Elmondta, hogy Fuchssal előzetes meg- 
beszélés után azon ürügy alatt csalták fel a 
Gellérthegyre Appel Lajost a boutonokkal, 
hogy ezeket egy lovag villatulajdonos meg 
akarja venni. 

Appel jó üzlet reményében gyanutlanul 
követte őket át Budára. A Gellérthegy lábá- 
nál Appel és Fuchs lenn maradtak, Hegyi 
pedig több izben felszaladt az egyik villához 
s mindig azzal jött vissza, hogy a lovag ur 
még nincs otthon, de a házbeliek minden 
perczben várják érkezését. Eközben beestele- 
dett teljesen. Appel két társának inditványára 
felment a Gellért-hegyre. Beszélgetve halad- 
tak mindhárman, mikor a lakatlan kunyhó- 
hoz értek, ahová Appelt becsalták. 

- Ni milyen lyuk van ott, - szólt 
Fuchs Appelhez - s kezével a kunyhó hátsó 
részében levő kivájt üregre mutatott. 

Appelhez egyet lépve meghajolt kissé, 
hogy jobban láthassa a gödröt. Ebben a pil- 
lanatbaa Fnchs hátulról torkon ragadta s 
fojtogatni kezdette. 

Appel erősen védekezett. Az erős sz0- 
ritás közben orrán-szájján ömlött a vér. 
Fuchs már-már lankadni érezte erejét s félt, 
ha elszabadult az áldozat, mindkettőjüknek 
vége lesz. Odakiáltott Hegyinek: ,Segits, 
mert már nem birom tovább!: Hegyi erre 
felkapta a földön közelben fekvő kődarabot 
s azzal Appel fejét a szó szoros értelmében 
szétverte. 

Midőn az áldozat megszünt élni, el- 
szedték tőle ékszertárgyait és készpénzét, 
azután pedig lemosták arczáról a vért és 
bejöttek a városba. 

Budáról átjöve különváltak s Hegyinek 
lakásán adtak egymásnak találkát. Hegyi csü- 
törtökön este háromnegyed 10 órakor tért 
haza lakására. 

A cselédleánytól gyufát kért, s azután 
átöltözködött. Öltözködés közben jött hozzá 
Fuchs barátja (a ki különben naponta több 
izben szokta meglátogatni Hegyit.) Átöltöz- 
ködés után, fél 12 óra tájban eltávoztak. A 
házmester, a ki kibocsátotta őket a kapun, 
mi gyanusat sem vett rajtuk észre. 

Kapuzárás után jött haza lakására Hegyi 
s pár percznyi időzés után a fürdőbe ment. 

A délelőtt folyamán, 10 óra tájban, a Kmnitzer-utoza és Töret sarkán áldogált és 
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egy hordárt várt, aki a rablott órák egyikét 
vittelelzálogositani. 

Vasárnap Zsarnai rendőrtanácsos több- 
ször kihallgatta mindakét bünöst. Előbb 
Fuchsot, aztán Hegyit. 

Fuchs a bizonyitékok sulya alatt s He- 
gyi töredelmes vallomására szintén beismer- 
te tettét. Szembesitették ma a gyilkosokat 
a kinyomozott hordárokkal, akik rájuk ismer- 
tek. Bevallották, hogy a zálogczédulákat ösz- 
szetépték. 

Délután Zsarnay ujból kihallgatta a 
gyilkosokat s most már a legcsekélyebb rész- 
letekre is kiterjeszkedik. 

A kihallgatásuak az eredményét a rend- 
őrség érthetetlen okokból titokban tartja. 

MINDENFÉELE. 
Kolozsvár, junius 8. 

- A felvinczi árvizkárosultak ja- 
vára ma a következő adományok foly- 
tak be lapunkhoz: Dr. Nagy Józsefné 
10 frt. özv. Darkó Józsefué, 1 írt, 
özv. Királyné, Darkó ÖOttilia 1 ífrt. 
Márton Ilona tanitónő 50 kr és özv, 
Span Károlyné 50 kr, Böjthe Máté 1 
frt. Markon Ilona gyüjtése: Birtalan 
Balázs, Nulinek Viktor, Prekub Dániel, 
M. S. N. N. Szilágyi Sándor, N. N. 
Róth Gáspár, Dali Mihály 106-10 kr. 
Léber Frigyes, Fehér András 20-20 
kr. Biró István, Rignáth Sándor 50-50 
Lászlóczki Dániel 30 kr. Összesen 2 frt 
60 kr, 

- Az EMKE igazgató választmánya f. 
hó 12-én d. u. 8 órakor a városházán havi 

rendes ülését tartja. Ez ülésre a választott és 

virilis választurányi tagok tisztelettel meghi- 
vatnak. Kolozsvárt, 1897. jun. 8-án Bethlen 
Gábor gróf elnök, Sándor József t. alelnök- 

főtitkár. Főbb tárgyak: 1. Folyó ügyak. 2. 
Szervező bizottság munkálatának előterjesz- 

tése. 

- Az Emkének az alapszabályon kivül 
négy különböző szabálya kerül szombaton a 
választmányi gyülésen tárgyalásra. Már maga 
az alapszabály annyira fontos, hogy annak 
általánosságban, részleteiben való tárgyalása, 
elfogadása egy délutánj nem végezhető el. 
Ehhez járul még a négy különböző szerve- 
zeti, fegyelmi stb: szabályzat. A közönség 
köréből azt inditványt kaptuk, mint általá- 
nos óhajtást, hogy a szabályzatokat szomba- 
ton, az elnök csak általános tárgyalásra bo- 
csássa. A részlotes tárgyalás a jövő havi gyü- 
lésre hagyandó, hogy idő legyen az ált. tár- 
gyalás alkalmával felmerülő nyiletkozatokból 
vont tanuságok mérlegelésére. Az általános 
tárgyaláson folyó beszédeket mindenesetre 
kivánatos volna gyors irni és az Emke lap- 
jában a gyülésen folyó vitát egész terjede- 
lemben ismertetni. 

- Modárdus napja van ma. Régi ha- 
gyományok szerint ha Medárdus napján esik: 

40 nap fog hullani az áldás. Ugy látszik ma 
Medárdus megcsordult s igy kilátásunk van 

a 40 napi esőre, a mi - ha ugy volna - 

elég szomoru volna. 
- Pünkösd a templomban. A pünkösdi 

ünnepek alkalmából tartott egyházi ünnepé- 

lyes istentiszteletek minden hitfelekezet tom- 

plomaiban nagy számu ájtatoskodó közönség 

jelenlétében folytak le. Az ünnep első napján 
a r. kath. plébánia templomban az ünnepé- 

lyes istentiszteleten Biró Béla apátplébános 
pontifikált fényes segédlettel; a kegyesrendiak 

hogy ezen a bajon 
Segiteni kell már csak azért i, mert 

...... 

ELLENZEK (514) Junius 8. 
templomában Tóth Jenő házfőnök, a mi- 

noritáknál dr. Jánosi Demjén hézfőnök szin- 

tén segédlet mellett mondták a misét. A többi 

felekezetüek templomaiban is mindkét napon 

nagy közönség jelenlétében folytak le az ün- 

nepi istentiszteletek. Első napon az idő is 

igen kedvezett, mig másodnapján már az eső 

sokakat megakadályozott a templomok láto- 

gatásában. 
- A kis Szamos árka kiapadt. A kö- 

zelebbi nagy árviz anynyira megrongálta a 

monostori anyagátot, hogy ez többé nem 

képes ugy functionálni, hogy vizet nyomjon 

a kis Szamos árkába. Ezért már nehány nap 

óta a meder üresen tátong s 
fürdök malmok s más természetü üzemek az 

egész meder mentén 

szük a hatóság is tudatában 

sürgősön 

van annak, 

segiteni kell. 

az a 

kevés viz, a mi a mederben maradt, az oda 

kerülő huladékoktól a nagy meleg miatt ma 

holnap dögleletes lesz és a közegészséget is 

veszélyezteti. Reméljük, hogy a lehető leg- 
gyorsabb intéz edéssel és fokozott munka- 

erővel állitják helyre a megbomlott rendet. 

- Kereskedelmi szakiskolai tanárok 
közgyűlése. Kolozsvár egyhanguságát kelle- 
mesen élénkitette a keresk. szakiskolai taná- 
rok megjelenésa. Kilenczvenöt piofesszor jött 
az ország különböző részéből városunkba. A 
vendégek névsorát pénteki számunkban kö- 
zöltük. A gyülés junius 6-án kezdődött. 8 
órakor vál. gyülés volt a keresk. akadémia 
igazgatósági helyiségében Kilencz órakor kez- 
dődött a közgyülés. A kultuszminisztert gr. 
Lázár István alispán képviselte a város kép- 
viseletében pedig Szvacsina Géza tanácsos 
tartott üdvözlő beszédet, Névy László László 
budapesti keresk. akad. igazgató tartott meg- 
nyitót. A titkári jelentést Trautmann Hen 
rik olvasta fel. A keresk. iskolai tanárképzés 
és képesitésről Kiss Sándor akad. igazgató 
egyesületi alelnök tartott magvas beszédet. 
A keleti nyelvek keresk. fontosságáról dr. 
Kunos Ignácz értekezsett. 

Délben a New- York szállodában 
ebédet adott Kolozsvár városa a vendégek 
tiszteletére. D. u. a vendégek a város neve- 
zetességeit tekintették meg. 

Hétfőn az országos középiskolai tanár- 
egyesület kolozsvári körénck a vendégek tisz- 
teletére rendezett közgyülése volt. 

A közgyülés ünnepi dallal 
Márky Sándor egyetemi tanár 

kezdődött. 
köri elnök 

szinvonalon álló magvas, szép beszédet tar- 
a középiskola és 

keresk. iskola kapcsolatáról értekezett. A bi- 
tott. Dr. Széplaki János 

zottságok jelentéseit hallgatták ezután meg, 
mely után Nagy Károly dr. kolozsvári tanár 
tartotta meg szép értekezését a modern nyel- 
vekről a keresk. iskolákban. 

A keresk. iskolák nevelési eszközeiről 
dr. Kovács János brassói tanár értekezett. 

A gyülési sorrend után megtekintették 
az akadémiánk berendezését s 95 teritékü 
bankettre gyültek össze a vendégek az aka- 
démia helyiségében. 

Eyután a vendégek nagyrésze elutazott, 
egyrésze azonban Hangai Oktár vezetése 
mellett kirándult a tordai sóbányák és a tor- 
dai hasadék megtekintésére. 

- A velenczeil éj elmarad. A junius 
18 ki veres-kereszt ünnepély egyik érdekes 

pontja, a velenczei éj a sétatéri tavon, a 

monostori nagy gát elszakadása következté- 

ben elmarad. Helyébe a rendezőség valami 
egyébb érdekes prograram pontról gondos- 
kodik. 

- Medicus majális. Fényes, és az eddi- 

természetesen 

szünetelnek. Azt his- ! 

a medicusok a Lövölde helyiségeiben. A Lö- 
völde helyiségei ez alkalomra potolhatlan 
fényt öltöttek s ez dicséretére is váljon de- 
rék medicusainknak kik buzgó fáradozásaik- 
ban nem feledkeztek meg arról sem, hogy 
a kopott és jobb izléseket sértő tánczhelyi- 
séget át alakitották egy kis ligetté, melynek 
pálmákkal diszitett árnyaiban lejtették a pá- 
rok kiapadhatatlan tüzzel a keringőket, de 
legkivált a soupét, a mely hiteles feljegyzé- 
seink alapján csaknem 2 óra bhosszat tartott. 
Ott látták kolozsvár legszebb hölgyeit A vig 
társaság a legjobb kedélyben volt együtt reg- 
geli 4 óráig, a mikor is a Rákóezy hangjai 

mellett oszlott szét a társa-á; egy kedves 
emlékkel gyarapitotta tárházat. 

- A pálinka. Ünnepnapokon kétségki- 
vül a munkásnép körében nagy szerepet 
játszik a pálinka. A pálinka áldozatainak 
száma akkor tünik fel inkább, ha piros pün- 

köst napja ilyen szép meleg időbe esik, mint 
az idén is, a mikor minden bokor szállást 
ad. Az ünnep első és második napján nagy 
számmal lehetett látni a szemérmetlen pon- 
gyolában, tökrészegen szanaszét heverő részeg 
napszámosokat. Utczán, parkban, sétatéren, a 
hójai ut mentén stb. A rendőrségnek kellene 
annyi érzékkel birni, hogy ezek az elzüllött 
alakok nem képezhetik ünnepi látványosság 
tárgyát. 

- A mentendők baja. A montandők 
rendesen nagy bajba jutnak, ha éjfél körül 
történik velük szerencsétlenség. Ilyenkor tud- 
niillik a mentők nem igen juthatnak ko- 
csihoz s a telefonos urak vagy hölgyek - 
be sem várva a 12-öt, Foeierunt"-ot csinál- 
nak. A mentendő pedig hiába remél, mert a 
telefonon nem lehet a mentő állomást érte- 
siteni, vagy ha lehet is, a mentők ilyenkor 
usm igen tudnak mentsni. Eset erre ünnep 
szombatján fél 12 órakor esett. Hol, meg- 
mondja a szerkesztőség ? 

- Hangverseny. Nagy Gábor Köz- 
ponti szállodájának kerti helyiségében szom- 

baton este az 51-ik ezred zenekara sikerült 

disz- 

hangversenyt adott. A közönség a sátorral 

bevont kertet egészen megtöltötte és az éj- 

féli órákig gyönyörködött a katona zenekar 

játékában. Ugyancsak itt tartottak ismerke- 
dési estélyt a kereskedelmi akademiai taná- 

rok, kik kongtesszusra jöttek össze az or- 

szág minden részéből. 

- A polgári dalegylet mulatságát teg- 
nap elmosta az eső. Délelőtt 10 óra tájban 

sok eső szakadt le a Hójában s ennek követ- 

keztében a már reggel kivonult dalkör bevonta 

lobogóit s a kirándulás megtartását a legkö- 

zelebbi vasárnapra halasztotta. Délután azért 

nagy közönség vonult ki a Hójába s ott ki- 

ki a maga módja szerint mulatozott estig. 

! - A vashid burkolata romlásnak in- 
dut. Több helyen a fakoczkák mélyen be- 
sülyedtek s ez által ugy megromlott az ut, 

mintha a vashid felületén is csatornázási 

müveleteket végeztek volna. Jó volna e bajon 

segiteni, a mig az kissebb költséggel 

hetséges. 

- A sétatéri kioszk ünnep szombatján 
nyilott meg nagy érdeklődés mellett. Még a 
körülötte lévő park nincs készen és a szökőkut 
is még késik, de már is pompás kép tárul a 
szemlélő elé. A megnyitás alkalmával igazi 
fővárosi képe volt a kioszk előtti térnek. Nagy 
és elegans közönség foglalt el minden talp- 

is le- 

alatnyi tért, s épen akkora publikum hullám- és jó gyermek kora pusztulása összes isme- 

zott a sétautakon is. A honvéd zenekar ját- ! 
szott délután, este pedig czigány banda. A 
kioszk külön női szalonjában elegans publi- 
kum jelent meg, valamint a nagy terembn 
is számosan voltak. Ugy látszik, hogy a séta- 

gieknél hangulat tekintetében valóban legki- j tér a kioszk megnyitásával fellendült s ked- 
válóbb majálist rendeztek a hó 5 én pénteken vező időben élénk korzó lesz a nyári saison 

alatt. 

- Kirándulás. Pintér Pál tanár, a 
kolozsvári r. kath. főgymnasium negyedik 

osztályának főnöke, a vezetése alatt álló osz- 

tály növendékeivel kirándulást rendezett teg- 

nap reggel a kissebesi gránitbányába és foly- 

tatólag Csucsára. A mintegy 40 főből álló 

diáksereg az érdemes tanár vezetése alatt a 
reggel 7 órai személyvonattal indult el Csu- 

csára. E helyen az ifjak megtekintették a 

vidéket, felkeresték a Barcza és Lázár féle 

villákat. Ebéd után gyalog mentek Kisse- 

besre, a hol a gránát-bányát szemlélték meg. 

A vezető tanár utközben mindenátt alapos és 

tájékoztató magyarázatokkal szolgált a tanit- 

ványainak. A dizk társaság este a kilenczed 

fél órai személyvonattal érkezett vissza Ko- 

lozsvárra. 

- A junius 12-iki jótékonyczélu mü- 
kedvelő előadásra előjegyezhetni a páholyo- 
kat és körszékeket Dávid Autalné urnőnél 
főtéri lakásán d. e. 9-től 12 ig Szombatig; 
azontul a szinháznál adatnak ki a jegyek. 
Nagy érdeklődés mutatkozik ezen sikerült- 
pek igérkező estély iránt, - már is 36 pá- 
holy van előjegyezve. Főuri körökben álta- 
lános a részvétel. 

A junius 13-iki biczikli-corsó ér- 
dekes sorsjáték lesz értékes szép tárgyak ér- 
keztek Budapestről a Kertész T. üzletéből, 
melyek a Stein főtéri női-ruha üzlete szép 
kirakatában (Szatmáry-ház) vannak kiállitva. 
Egy sorsjegy 10 kr. lesz, a mi lehetővé teszi 
az élénk sorsjátékot. 

- Virághullás. A mikor a természet 
magára ölti virágpompáját; a mikor az embe- 

riség a tavaszt, tehát a megujult életet ün- 

nepli a Pünkösd ünnepén, a mikor a termé 

szet és az emberek szive a mindenünnen in 

tegető uj élet meglobbanásában keresi örömei- 

nek forrásait, akkor egy sötét fergeteg beront 

egy boldog család fészkébe és lesodorja a 

család fájának egy gyönyörüséges hajtását, egy 

páratlanul kedves, egy viruló leányt, s oda 

szólitja az elmulás sötét kapujához. 

Egy ponpázó virággal kevesebb ezen a 

földön és egy ártatlan angyallal több oda 

fenn, - abban a földön tuli világban a hová 

nem hat el a földi zaj, s a hol az ellobbant 

lelkek tovább folytatják azt az örökké tartó 

életet, a melynek egy parányi darabját itt, 

ebben a sokszor keserüséggel teljes világban 

élték le java részben csak azért, hogy mint 

valamely eltévedt csillag, vagy egy ellebbenő 

sohaj oda száljanak abba a másik világba 

a melynek csak a küszöbét átlépni fájdalmas, 
de a melyben aztán a csillagnak és a virág- 

nak élete őrökösen gyönyörüséges. Ilyen le- 

tört virág, avagy lefutott csillag az a kedves, 
szelid leány, a kinek vasárnap este 10 órakor 

szállott el a porhüvelyből. Winkler Mariska 
lelke, Winkler Jánosnak, a Kolozsvári Taka- 

rékpénztár és Hitelbank vezér-igazgatójának 

viruló ifju leánya, a felsőbb leányiskola nö- 

vendéke hosszu szenvedes után tegnap előtt 

meghalt. 

A köztiszteletben álló szülők mérhetet- 

len fájdalmát csak az a mély részvétenyhit- 

heti némileg, a melyet e páratlanul kedves 

rőseik szivében felkeltett. A 18 éves kis leány 

sok hetek óta küzd a nehéz kórral, mely a 

leggondosabb ápolás daczára is végre diadal- 

maskodott az elgyengült szorvezeten. A csa- 

lád szemefénye. a ház ékessége lassan 

tette el életerőit. 

Végre csendesen elpihent. Hervadása 1 

liliom hullás volt... ] 

A szomoru esetről a következő csal! 

gyászjelentést vettük: 
Winkler János és felesége szül. Schu 

ter Anua maguk és gyermekeik: Annuska 
Margitka, valamint a nagyszülők s a 
jedt rokonság nevében is fájdalmas s 
tudatják feledhetetlen, drága kis leányu 
a kedves testvér-, unoka-és rokonok M a 
kának 18 éves korában f. hó 6-án es 
zedfél órakor, hosszu szenvedés után tö 
elhunytát, A drága halott földi részei 
8-án d. u. 3 órakor fognak a belma 
utczai 54. sz. háznál, a róm kath. e 
szertartása szerint baszenteltetni s onnan 
városi köztemetőben örök nyugalomnak ad 
Lelke üdveért az engesztelő szent-miseáldo1! 
f. hó 15-én reggel 8 órakor fog a 
nagytemplomban az egek Urának fel 
tatni. Kolozsvár, 1897. jun. hó 7-én. 
retet angyala virrasszon boldog álmai fő 

- 6r. Bethlen Gábor levele. Az 
kiváló elnöke, gr. Bethlen Gábor a kö 

meleg hangu sorokat intézte br. Wess 
Miklóshoz, a kolozsvári tornavivó egyle 

neprend. biz. elnökéhez: 

Méltóságos Báró Elnök Ur! 
Mellékelem a nyilatkozatot, a 

a tornavivó intézet nevemre szóló részj 

az egyesület ezéljaira felajánlom. 

römömre szolgálna, ha ezzel 

ijáralhattam volna a tornavivó intéze 

i testi nevelés ügyének fellendüléséhez. 

Hazafiui kötelessgemnek tartom a7 
; megtisztelő kitüntetést, mely az ünnef 
rendező bizottságának társolnökévé em! 
nem csak elfogadni és megköszönni, ha 
szivesen felajánlom szolgálataimat is és ' 

vonatkozó további becses megbizásaikat 
várom. / 

Hazafiuj üdvözlettel maradtam 

Keresd, 1897. junius 3-án. " 

Gr. Bethlen Gábor s 

- Verseny dijak. A kolozsvári 
ünnepély alkalmával a tornán kiválóbl 

replők között dijakat fognak kiosztan 

czélra a tornavivó egyeüloet is rend 

alappal, melyuek kamatát most felhas: 
azonfelül br. Wesselényi Miklós ünnepre 

bizottság elnőke 25 frtot, Haller Káro!) 
tornavivó egylet elnöke pedig 10 frtot " 
mányoztak. A végrehajtó bizottság 

Mihály elnöklete alatt szerdán d. u. 

kor gyülést tart, összeállitja a gyak 
sorrendjét és kitüzi a versenydijakat. 
gokat ezuton kéri a megjelenésre a bizo 

- Eljegyzések. Dálnoki Gaál Je 
da-Aranyos vármegye aljegyzője, D4 
Gaál Elek magyar-kályáni nagybirtoko 
folyó hó 6-án jegyezte el Dálnoki Gaál 
mező-szilvás. nagybirtokos leányát Em 
Indig Vilmos helybeli kereskedelm 
eljegyezte özv. Dr. Hoff Emanuclné 
Saroltát. 

- Lóhere-árverés. 
egyesület telepén levő loherés ide! 
kaszálása folyó f. hó 10 én csütörtökön 
4 órakór a helyszinén el fog árve 

- Szégyelje magát. Az erdővi 
kely(?) sajt és kaskavál gyár követi 
veggel ellátott számlákkai érintkezi 
rendelőivel: ,Erdővidéken Kaskaval u. 
Köüse. Engros Vorkauf. Todor Mok 
Baczon. (Siebenbürgen.) Eigone Sch! 
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AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1897. junius 8. 

A Rode titka. 
- Angol regény. - 

Az ,Ellenzék" számára forditotta : AMICA. 

Ev. 

(Folytatás.) (16) 

A pompás ives tetőn festett üveges ab- 
lakok voltak, a szines világosság márvány 
padozatra esett, megvilágositva az ajtók és a 
drága porczolánokkal telt tölgyfa szekrények 
előtt lerő pompás függönyöket. 

- Nagyon szépnek találom! - mondá 

Roda komolyan. 
- A Deringek több mint öt század 

óta birják ezt a házat, - folytatá Deringné 
hideg hangon. A mi őseink évkönyvei ne- 
"nes férfiak és asszonyok nemes cselekedetei- 
vel vannak tele. Méltónak gondolod magadat 

megkért, hogy legyek felesége. arra, hogy te légy itten az urnő ? 

E kegyetlen szavakra a Roda areczát 
ötét pir futotta el. 

- Ágnes néni sérteni szándékozik 
engem? 

- Én az igazságot akarom neked meg- 
mondani. Mióta e házba beléptél beczéztetés 
a hizelgés által voltál elrontva; de én az 
izazs..got fogom neked megmondani. 

- Kérem, folytassa, - mondá Roda. 
N-zei összeszoritotta, és még az ajkai is el- 
féraltak azon erőfeszitésétől, hogy nyugodt 
legyen. 

- Atyád szégyent hozott a nevére, - 
mnondá D-ingné, lassu kimért hangon. Té- 
ged könyörületből neveltek a klastromban. 
8ánalo aból vottek oda Mort a nagybátyád 

nem akarta, hogy az atyád körében élj, vagy 
hogy guvernánt legyen belőled. És te mikép- 
pen háláltad meg az ő jóságát? Terveltél, 
fondorkodtál, hogy a nagynénéd vagyonát 
megkapd. Terveltél, fondorkodtál, hogy az 
Adrián szerelmét megnyerd. 

Te azt gondolod, hogy mind akét ter- 
ved sikerült, de ne bizd el nagyon ma- 

gadat, 
A nagynénéd még él. 

nem tett háznssági ajánlatot. 
Deringné elhallgatott, A Roda halvány 

arczának a határozott kifejezége fékezte az 
indulatos szavait. 

- Bevégezte ? - kérdé Roda. 
- Igeu - bevégeztem. Gondolkozz a 

felett, a mit mondtam, Kérdezd meg magad- 
tól, mielőtt e fényes állás megnyeréséért to- 
vább küzdenél, 
megtiszteltetésre, 
gyél. 

- Ágnes néném, hallgasson reám egy 
pillanatig. Én nem fondorkodtam. Milliczent 
néni önkényt adta a szeretetet. De néném 
egy pontra nézve téved. Adrián a mult héten 

és Adrian még 

hogy Dering urnője le- 

- Ma ismét meg fog kérni, - mon- 
dá Roda szenvedélyes rezgéssel a hangjában. 
És ma nem fogom őtet visszautasitani. 

Deringné felállott és 
midőn kivülről a Molly hangja hal'szott! ne- 
vetve tett valami megjegyzést az atyjának. 
A következő pillanatban beléptek. 

- Oh, ti bohó, bohó teremtések! - 
kiáltá Molly, Künt oly gyönyörü az idő1 Ro- 
da, gyere ki rögtön; én veled megyek. 

- Nem, édesem nem! mondá Roda 
sietve. Gyorsan bhaladt el Molly mellett és 
kiment a délutáni napfényre, 

- Mi lelte Rodát? - kérdé Mollycsu- 
dálkozva, Félek hogy Milliszent néni rosz- 
szabbul van. 

hogy méltó vagy-e arra a 

beszélni akart, ! 

Deringné valami könynyü megjegyzést 
tett és kiment a csarnokból. - Molly az 
atyjához fordult és a szép szemöldökeit fel- 

huzta. 

- Tatuskám, ezek veszekedtek. 

- Félek, bogy eltaláltad, mondá De- 
ring nr, a fejét rázva. 

Molly tánczolva ment az atyjához s 
karját annak a karjába füzte. 

Anyám belenyugszik midőn Jankó haza 
jön; Jankó olyan ügyes mindig, képes anyám- 
mal helyes világitásban szemléltetui a dol- 
gokat. És minden olyan szerencségan igazo- 
dik; én nem szeretném, ha Adrián idegen 
nőt hozna a családunkba. 

- Te kis kopé, miárt nem lettél sze- 
relmes bele? Milyen öröme lett volna az 
anyádnak! 

- Mert Adrián nem lett szerelmes 
beléni, - viszonzá Molly. Ha az lett volna, 
1 ő mellette senkinek sem lett volna 

esélye. 

- Jankónak sem ? kérdé az atyja 

! Molly a fejét rázla. 
- Nem, még Jankónak sem! mert 

látja atyuskám, Adrián sürgette volna, hogy 
menjek hozzá, - és meg kellett volna azt 
tennem ! 

Mily hálásoknak kellene mindnyájunk- 
nak lenni! 

x * 

tyáját a kerjaihan tartva, midőn Adnrián az 
állomásról a báz elibe hajtots. - Adrián a 
gyeplőket a lovászaak adta, és a lépcsö- 
kön felszaladt Mollyhoz. Molly vidáman mo- 
solygótt reá. 

Atyám a könyvtárban van, - mondá, 
kötekedő tekintettel, A vadorzók ellen hozott 
uj törvényről akar veled értekezni. 

- Most nem maradhatok hosszasan, 

1 
x 

Molly a tornácz lépesőjén állott ku- 

estére egy 
mennem a 

mondta Adrián habozva; ma 
szakosztály gyülésre vissza kell 

házba. 

! 

1 
; 
1 

i szélése nem sok idödet veszi igénybe, 
a megbe- 

csak 
egy vagy két órát! Anyi ideig maradhatsz 
ugy-e ? 

- Igen, de - 

Molly rá nézeti 
szemeiben. 

- Nem bosszantalak többet, mondá. 
Adrián, Rodát a hársfa sorban fogod találni. 
Nos, mit adsz nekem ezért a kisutba igazi- 
tásért? 

Adrián meg fogta a Molly kezét és az 
ajkaihoz emelte. 

- Kis kuzinom, kivánj szerencsét ne- 
kem, mondá nyájasan. 

Molly rá nézett nagyon gyöngéd kife- 
jezéssel a szemeiben. 

- Többet és sokkal jobbat 
annál, én megjósolom azt neked, 
szived kivánsága teljesül. 

Adriánnak az arcza ragyogott 
dodságtól. 

- Molly, bizonyos vagy benne ? kérdé 
és erős hangja remegett a felindulástól. 

- Menj és kérdezd meg Rodától, volt 
a válasz. És Molly elszaladt töle le a lép- 

- Oh, annak a tárgynak 

kész nevetéssel a 

teszek 
mondá! 

a bol- 

csőkön, Adrián pedig a hársfa sor felé 
sietett. 

Ez a komoly, hideg férfi eddig soha 
sem szeretett. Tudományos buvárlatokba és 
parlamenti munkájába merülve , a szerelmet 
kihagyta az életéből, és nehány hónappal 
ezelőtt Mollyval, kit nyugodt érzelemmel 
szeretett, boldog házassága nézett elibe. De, 
most megtanulla Rodát személyes imádással, 
a férfi sziv első szerelmének mély tiszt le- 
tével szeretni. Arcza lángolt, a mint ötet 
a hársfa sorban megpillantotta, A fák alatb 

4 

levő kerti padok egyikén ült, gondo0l 
merülve. Adrián csendesen közeledett 1 
és a leány nem tudta, hogy ő 
volt, mig a nevét nem mondta. 
megszólitásra felrettent és olyan n1 
tett, mintha ott akarta volna ötet 
de Adrián elibe lépett és megfogta 

- Meg kell, hogy halgass 
Gyere, ülj le ismét, és engedd, hogy 
godtan beszéljek hozzád. 

Roda rá nézett, de oly külön 
kifejezés volt az arczán, aztán let 
mellé ült, a kezét győngéd szoritas 

- Édes Roda, a mult héten n 
tam a válaszodat elfogadni; most 
töled. Én oly kevéssei meg le 
Csak azt igérd, hogy megprobálod 
szeretni, és az engemet boldoggá 

A leány nem szólott egy pá! 

tig; aztán megfordult és a kuzinjára 
- Adrián, a mult héten 

volna a válaszomat fogadnod. Jobb 
dogabb lett volna reád nézve. 

- Rám nézve nincs bold 
szerelmed boldogságán kivül, mon 
komolyan Roda, ha te vissz 
élet, a menyire az a boldogságra 
bevégződik számomra. 

Adrián mind a két kezét meg 
nak, és sovár, esdeklő tekintettel! 

- Roda folytatá, ugy e m 
fogsz visszautasitani? E 
tudom magamat általad 
akkor is, ha most nem szeretsz. ! 
hogy megpróbálod engem szeretni 

Roda megengedte, hogy ke 
ben maradjanak, és szemeit fele 
imádó tekintetével találkozott. 

- Megprobálom, mondá h 

(Folytatása következik) 
tttét 
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ELLENZEK (515) 
é 

Mokán Tódor! 

I 

sszehozni az ó és ujvilág államaiból. 

1867 jun. hó. Az igazgatóság. 
= Hangverseny Báró Kemény 

g. leányiskola felszaralési 

An séta-zenével és szinielőadással 
ött hangversenyt rendeznek. 

osszu hivataloskodás 

gre 

boldo 
az 

t kérte. Ez alkolommal fényesen 

Sztrófától. Ez fájdalom - most bekövet- tt. A gyxszbaborult családon kivül az 
őváros őszintén siratja az elhunytat, 

életével és müködésével a 

egybe van füzve. 

Piruskai tehetős paraszt sok évvel eze- 
eségül vett egy szolgálóleányt, a ki- 
1s született. Mikor ez a fiu három 
8 volt, az anyja magával vitte a 
A honnan azután rejtélyes módon 

lasztalan volt utánna minden ku- 
birtak nyomára akadni. A szülők 

lenyugodtak a sorsukba. Ezelőött 3 
Talahonnan egy fiatal legény került 
a faluba és Bakucz János szolgálatába 
hol nagyon megszerették. Nemsokára 

akucz meghalt és a gyászév el- 
még mindig szemrevaló özvegy 

nyujtotta a szorgalmas szolgalegény- 
Ivel egész mostanig boldogan éit. 
előtt egy Balicska Jánosné nevü 
avaló asszony halálát érezvén kö- 
gyóntató papot borzasztó vallo- 

pte meg. Eszerint leánykorában ő is volt Pakucz Jánosba és egyetlen 
hogy felesége lehessen. Mikor azon- 

Igáilólsány a fiatal embert elütötte a 
bosszut esküdött ellene. 

1. 

z ki. volt, a ki 
él fiát a mezőn ellopta, aztán egy 

ady ikörségben dajkálásba adta, önma- 
a gyermek anyjának. Mikor a 
tt, ő beszélte rá, hogy álljon 4 Pakuczékhoz és ugyancsak ő volt elnak folyton azt tanácsolta, hogy 

pet a gazdája özvegyének, a ki- 
agyona van, melyből elélhet hol- 

halo ló Balicska Jánosné az özvegyet , Mnszolta, hogy menjen férjhez a 
heoz, a kit nem szünt 

magasztalni. Fondorkodásainak 
í gyan az lett az eredménye, a mire éd, gva számitott, a fiu feleségül vette esanyját. A szerencsétlenebb ember, 

g gtudi. a valóságot, világgá ment, rencsétlenebb asszony gyufaoldatot 
e i emetőben. Ott találták meg 
époalmán, arczczal a földre borulva. a 4s alá vették, de hasztalan volt 
bor: orvosnak: a sajnálatra méltó 
közb Asztó kinok között meghalt, hal- ezeik első férje arezképét szoron- 
kiyár. és áztattva azt könyeivel. ' mellé Dsága volt, hogy temessék őt 
Hel mZ meg is történt. 
eln Ignácz megggyógyult. 
a uz függetlenségi és 48-as párt a, mint segethenségi eszmék törhetlen 8, sulyo r ömmel értesülünk, fölgyógyult n hel etegségéből. Hogy egeszsé- 

ureállitsa, kiszállittatta ma- 

feln 
ba 

z utat megtenni, mentő- te özt vitték nyaraló helyére. 
hir hányárjegyzék. A pénzügymi- 
u ménye szerint 1897. évi 

ártn. sségi forgalomban 
z mányok uj árjegyzéke lé- 

Deb ölt árjegyzék szerint a „Leg- ldi Finom Debrői" bur- 
ek mellett csakis a kész- z glák árusitani. A pipado- eddigi 250 és 125 gamalos 

- Esperantisták a párizsi világkiálli- 
táson. A mint a „Lingva Internacia' czimü 

peranto nyelven megjelenő lap jelenti, 
4 párizsi világkiállitáson a nyelv hivei össze 
ognak gyülni és Esperanto nyelven fognak 

ácskozni. A conferenczia tagjait ugyanezen 
elven beszélő kalauzok fogják vezérelni a 
llitáson s hasonlókép Kiállitási Kalauz" 

'g megjelenni ilyen nyelven. Az Esperanto 
lyelv hivei minden országból képviseltetni 

ják magukat s igy a világnyelv majd a 
különbözöbb nemzetiségü embereket fogja 

- Tanügyi hirdetés. A kolozsvári ál- 
i ipaiszakiskola igazgatósága tudomására 
za az érdekeltnek, hogy már kétizben si- 
rel megtartott szünidei szabadkézi rajztan- 
mot a folyó tanév végével ismét meg- 

ja. A tanfolyam hat hétig tart, kezdő- 
Julius 1-én: tandij: 6 frt. Felvétetnek a 
beli közép és polgári iskolák tanulói, vagy 
dvelő jelentkezők is. A tanulók tartoz- 
a kevés költséggel járó rajzszereket be- 
ezni. Tanárok tartanak szombat kivételé- 
naponként 6-10 óráig. Beiratkozni le- 
bármikor az állami ipar szakiskola helyi 
ében, Mátyás király-utcza 1 szám Kolozs- 

Kál- 
Minné. szül báró Báró Bánffy Pelixéna véd- 

ge alatt a m.-vásárhelyi ev. ref. elemi 
alapjának 

Tapitására 1897 junius hó 18-án az El- 
egybe- 

Hamermayer Károly meg- 
t. Kamormayer Károly, a székesfőváros 

ugalmazott polgármestere meghalt. A szo- 
ir bizonyára megrenditi a főváros 

árságát, mely a megboldogultban évtize- 
en át a polgári erények mintaképét tisz- 

alatt, a rang- 
legalsó fokáról emelkedet a polgármes- 

s közbecsülés kisérte müködését. A. 
gult hosszu ideje betegeskedett, ez 

oka, hogy a muit év elején nyugdi- 
nyi- 

meg iránta a főváros hálája s na- 
meleg ovációkban részesitették. Az agg 

sürmester állapota az összei fordult rosz- 
A s környezete már hónapok óta félt a 

főváros 
etése s hatalmas fejlődése elfeledhet- 

„ Saját édesanyjának férje. Pakucz 

Eisenbahn Station: Ágostonfalva. Telegramm [csomagolás hozatott be, egyedüli kivételt csak 
resse: Todor. N. Baczon. Szégyelje magát a legfinomabb ázaiai dohány (dobozokban) 

képez, a mely dohányfaj nzonban 
készlet kifogytáig fog a j lenlegi árak mel- 
lett elárusittatni. Az uj árjegyzék szerint a 
Szultán flor dohány ára 200 granm után 5 

tatott meg. A kiváló finom törökdohány 30 

roknál általában négyes kötegesés 
tott, ugy, hogy a belföldi különlegességi 
gyármányok árjegyzékében felvett szivarok 
ezentul eredeti csomagokban és darabonkint 
is leszpek elárusitandók s az egyes szivarok 
ára következőkép állapittatott meg: 1. tétel. 
Senoritás 10 drb. 50 kr. 2. tétel. Regalia 
Favorita 50 drb, 6 frt, 1 drb 12 kr. 3. té- 
tel. Öperas Especial 50 kr, 5 frt 50 kr. 1 
drb 11 kr. 4 tétel Trabuckos Especia 100 
drb 10 kr. 5. tétel. Elegantas 100 drb 8 frt. 
1 drb 8 kr, (ez a szivarfaj azonban csak a 
készlet kifogyláig fog árusittatni). 6. tétel. 
Regalia 1000 drb 9 frt frt, 1 drb. 9 kr. 7. 
tétel. Prenzados 100 drb 9 frt, 1 drb 9 kr. 
8. tétel. Medianos 100 drb § frt 50 kr. 1 
drb 8 és fél kr. 9. tétel. Regalia Media 100 
drb 8 frt. 1 drb 8 kr. 10. tétel. Brevas 
100 drb 8 frt, 1 drb 8 kr. 11. tétel. Ma- 
nila 100 drb 6 fat, 1 drb 6 kr. (ez a szi- 
varfaj azonban csak a készlet elfogytáig fog 
elárusitattni). 12. tétel. Portorico Especial 
100 drb 7 drb 7 frt. 1 drb 7 kr. 18. tétel. 
Galanes 100 drb 6 frt, 50 kr. 1 drb 6 és 
fél kr. 14. tétel. Damas 100 drb 4 frt. 1 
drb 4 kr. 15. tétel. Havanna Virgina 100 
drb 9 frt, 1 drb 9 kr. 16. tétel. Vevey 
Langs 50 drb 2 frt, 1 drb 4 kr. A szivar- 
kák, valamint a Valódi angol pipadohányok 
eddigi árai változást nem szenvedtek, ép ugy 
a külföldi dohánygyártmányok árjegyzékében 
változás nem történt. Az általános forgalom- 
ban levő dohánygyártmányok árjegyzékében 
felvett ,G R" rövid virgininai szivarok f. 
évi junius hó 1-től kezdve az árusoknak 
100 darabonkint 2 frt 70 krnyi, a fogyasz- 
tóknak 50 darabonkint 1 frt 50 kr és dara- 
bonkint 3 krnyi árban fognak végeláru- 
sittatni. 

- A lángokba temetkezett. Fe- 
ketevároson borzalmas módon vetett véget 
életének özvegy Mundner Istvánné leánya: a 
hoszonhét éves Magdolna. Hajuali három óra- 
kor eltávozott az anyai háztól, kiment a me- 
zőre, ott egy szalmakazalban üreget ásott s 
abba belebujva magára gyujtotta a kazalt. 
Reggel hét óra tájban vették észre a mezőn 
dolgozó munkások, hogy, a kazal füstölőg. 
Oda siettek, hogy eloltsák, de rémületőkre 
azt látták, hogy mellette egy csaknem a fel- 
ismerhetetlenségig elégett holttest fekszik. 
Edes anyja ismerte csak fel ruhája foszlá- 
nyairól s a ruhagombokról. A szerenősétlen 
teremtés borzasztó tette annál érthetetlenebb, 
mert a legközetebbi napokban lett volna az, 
esküvője, ő még előtte való este a legjobb 
kedvben vacsorált vőlegényével. 

- Sülyedő város. Barlinből táviratoz- 
zák, hogy Bodnin felső sziléziai várost bor- 
zasztó katasztrófa érte. A föld meguyilt alatta 
s a házak menydörgő robajjal zuhantak a 
mélységbe. A még össze nem omlott épüle- 
tek is repedeznek, a boltozatok beomlanak. 
A város lakói elmenekültek. Ezer embernél 
több maradt hajlék nélkül. A vasuttársaság 
egyelőre wagonokba szállásolta őket. A kár 
már most is meghaladja a kétmillió márkát. 
A vizvezeték is elpusztult s a szomszédos 
Mislovic község, a mely Bodninből kapta a 
vizet, most viz nélkül van. A város mellett 
levő patak folyása megakadt s vize hatalmas 
tóvá torlódott. A város sülyedése még egyre 
tart, az utczák föl vannak dulva, hegyek kép- 
ződtek s mély szakadékok támadtak. Az örosz 
határon állomásozó kozákok a lakosok segit- 
ségére siettek. Emberéletben nem esett kár. 
A katasztrófa oka az, hogy a város alatt bá- nyák vannak, a melyeket már nagyon régen 
müvelnek. 

- A német császárné ruhái Bizonyá- ra nem csekély az az összeg, melyet évenként 
a német császárné ruházatara forditanak, de hogy mennyi az előre meg nem határozható, sokféle véletlen esélyektől függ. Minden na- gyobb utazáskor, külön rendelések történnek. Az utóbbi wiesbadeni tartózkodására szintén uj ruhákat csináltak. Ezek közt volt egy bá- jos cape, kék posztóból (tengerészeti szinek), fehér szegélylyel és arany gombokkal. A bé- lés tiszta fehér selyemből van, Ezt a ruhát csakis csolnakázáskor hordta. Ha a esászár- né augusztusban a császárt Pétervárra kisé- ri, az ottani ünnepélyeknél olyan pompát fog kifejteni, amilyen egy német császárné hoz méltó. Már most foglalkoznak az előké- születekkel. Báli ruhák, hosszu uszályokkal, szinházi, utcai, kocsizó toilettek, minden ujon- 
nan készül. Az ujévi gratuláczió fogadásakor különösen igen szeret a császárné fényesen megjelenni. Legnagyobb részt minden Berlin- ben készül, de egynémely külföldi német szál- litónak is ad munkát. Mivel a császárnénak olyan gazdag a ruhatára, sokan és sokszor törik a fejüket azon, mi tőrtéüik azokkal az érdekes ruhákkal és köpenyegekkel, amelye- ket a császárné már nem visel? Ezeket az öltözékeket évek szerint osztályozzák és az- tán elajándékozzák. 

- Mennyitér a szemét ? A prak- tikus angolok azt a sok szemetet, a mi egy nagy városban összegyül, értékesitik, még pedig ugy, hogy a legkevésbbé használható dolgokat is kiválasztják és ujból esetleg más 
czélra felhasználják. Ily módon a londoni szemétből kiválogatott dolgokat a követke- 
zőleg adták el. Régi papir és szövetek 12,400 
frt, siffon 600 frt, üvegek épen, vagy el- törv, 1850 frt, zsinegek vagy kötelékek 2250, 
vasnemüek 800, tiszta üveg 1200, rossz ke- 
fék 50, dugók és viaszk 700, könyvek és fü- 

csakis a 

frt. 100 gram után 2 írt 50 krban állapit- 

grammos csomagolása felhagyatott. A sziva- 
felhagya. 

a tüzre használható fa 
200, konyhaszerek és papucsok 400 és kautsuk 
50 forint. Az ötszegyült hamuból a Portland- 
ezémenthez hasonló anyagot gyártanak, a 
mely 13,500 foriut jövedeimet hoz. Összesen 
mintegy 35 ezer forint évente a szemétből 
huzott haszon. Nem lenne rosz ha nálunk is 
megprobálunák a szemét értékesitését. 

- Az évfordulóék. Egy amerikai 
humorista igy jollemzi egy, hölgyek számára 
szerkesztett folyóiratban, a lakodalmi napo- 
kat: az első évforduló gyapotlakodalom, a 
második papir-, a harmadik bőr, az ötödik 
fa-, a hetedik pamut-, a tizedik bádog-, a 
tizenkettedik selyem-, a tizenötödik kristály-, 
a hnszadik porczelán-, a huszonötödik ezüst , 
a harminczadik gyöngy-, a negyvenedik ru- 
bin-, az ötvenedik arany-, a hetvenötőödik 
gyémántlakodalom. 

- A kárvallott császár. Szemet- 
kápráztató látványt nyuftott Berlinben a 
nagy tavaszi diszszemle. A porosz főváros 
lakossága nagy tömegekben lepte el a gya- 
korló tér környékét és nagy gyönyörüséggel 
nézte a felvonult katonaság mozdulatait. És 
egyszerre hirtelen takarodót fujtak, Vilmos 
császár hazavágtatott s nehány perczre rá ki- 
ürült az egész tér, a szemlének vége volt, 
vége olyan hamar, hogy mindenki sejtette, 
hogy valaminek közbe kellett jönni s ta- 
lálgatták a szemle megkurtitásának okát. Sokan 
látták, hogy a császárnak az egyik szárny- 
segédje valami irást adott, a császár elolvasta 
és mint mondják, a császár rögtön megpa- 
rancsolta, hogy a parádét kurtitsák meg. Má- 
sok azt állitják, hogy a császárnak sürgös ál- 
lamügyek miatt kellett visszatérnie a palotá- 
ba. Berlin város kiváncsi népe sem az egyik- 
be, sem másikba nem tud belenyugodni és 
még ma is a hirtelen félbeszakadt diszszem- 
léről foly a beszéd. A leghitelesebbnek lát- 
szik egy berlini lapnak az a közleménye, 
hogy a császárnak fájt a feje és nagyon ked- 
vetlen volt, mert elvesztette a Viktoria ki- 
rálynőtől kapott rendjelét, amely ritkaságá- 
nál fogva nem pótolható többé, Értékes tárgy 
kirakva, rajta a királynő férjének, Albert 
hercegnek arczképével. 

- Az Adria kerékpár ujabb diadala. Az 
Adria kerékpár oroszországi diadalairól ad 
hirt egy kievi távirat. A varsói handicapban 
a legjobb orosz versenyző Osztockin felett 
győzelmet arattak Adria kerékpáron. A mult 
vasárnapon egy amatőr Roeper mesterfutó 
felett. (Bpesti Napló). 

horgony és ón 200, 

MÜVÉSZET. 
A harmadik Trilby. Senki más, mint 

Küry Klára, a népszinház kitünő primadon- 
nája lesz a harmadik Trilby. Ditrói Mór, a 
vViígszmuáz igazgatója ugyanis felkereste a művésznőt és fölkérte, hogy a török sebe- 
sültek javára, e hónap 11 én rendezendő elő- 
adáson játsza el a szenzácziós dráma fősze- 
repét. Küry Klára nem uuondott igent, de 
nemmel sem felelt. Rövidnek találta az időt 
a nehéz szerep betannulására, mert mindössze 
csak hat nap állana a rendelkezésére. Ditrói 
mindenesetre ott nagyta a szerepet és - mi 
ugy tudjuk, - Küry Klára holnap ki fogja 
jelenteni, hogy igenis eljátsza Trilbyt. A bu- 
dapesti közönségnek tehát ismét egy szenzá- 
cziós szinházi estére van kilátása. 

Helvila. A budai nyári szinház bele 
belevet egy egy érdekességet a haldokló szin- 
házi évadba: szombaton, mint az előző évek- 
ben is, Jókai-premierrel kedveskedik a kö- 
zönségnek. A koszorus iró ,Tégy jót" czimü 
regényét dolgoztatta át szindarabnak s ezt 
adják elő ,Helvilat czimen a Budai nyári 
szinházban. 

IRODALOM. 

Trilby. Du Maurier és Potter Trilbyje 
a nagyhatásu, vonzó szindarab könyvalak- 
ban is megjelent Fái Béla forditásáben. Ér- 
dekes, hogy a könyvben a végső jelenet, a 
midőn Trilbyt halálos rémületbe ejti a Sven- 
gáli arczképe, máskép van megirva, semmint 
a szinpadon előadják. A szinpadon, nyilván 
közvetlenebb hatás kedvéért, egy nagy olajfest- 
ményt - tesznek fel a szeba falának 
egy feltünő helyén, - az eredeti kézirat- 
ban pedig csak közönséges fénykép az, amit 
Trilby divánja vánkosa alatt talál, a hova 
jóakarói hirtelenében eldugták a képe', hogy 
ő meg ne lássa. Az olvosókat ez az eltérés 
mindenesetre érdekelni fogja. Egyébként a 
szöveg szóról-szóra azonos a Vigszinházban 
előadott darabbal. Ara csak 15 krajczár, 20 
kr. beküldése esetén a Lampel R.-féle udvari 
könyvkereskedés Budapesten 
küldi meg. 

Két jutalom a nyári vasárnapi iskolai 
tanitóknak. A Dávid Ferenez Egylet Választ- 
mánya ezennel egy 15 és egy 10 koronás 
jutalmat tüz ki azon lelkészek vagy lelkész 
helyettesek részére, a kik f. év nyarán a va- 
sárnapi tanitást a legjobban és a legczélsze- 
rübben fogják végezni. Feltétel, hogy a pá- 
lyázó mindenik tanitás tárgyát, ugy, mint az 
iskolában eltanitotta, hiven irja le és f. évi 
okt. 1-ső napjáig küldje be az egyleti titkár- 
hoz. A jutalmak az egylet közgyülésén arány- 
lag legjobb két dolgozatnak fogn ak kiadatni. 

Nemes verseny. ,Fiatalság Barátja" 

bérmentesen 

zetek, a melyek még olvashatók voltak 350, esont 460, réztárgyak 250, olomnemüs 300, ] 
szerkesztősége 10-10 korona dijat ajánl fel 
irói jutalmul. Irandó I, Egy elbeszélés ifjak 

] számára. Terjedelme az Unitárius Közlöny 
három óldalánál (120 nyomtatott sornál) 
több nemi lehet. Az elbeszélés vallásos, vagy 
erkölcsi irányu kell, hogy legyen. II. Irandó 
egy költemény ifjak számára. Terjedelme 
telszés szerinti. Előnyben részesül az a mely 
egyházi vagy vallásos ünnepélyeken szavalható 
lesz A dolgozatok junius 26-ig beküldendők 
lapunk szerkesztőségéhez (Rózsa utcza 2 sz.) 
a szerző nevét rejtő levéllel együtt. 

KÖZGAZDASAG. 
Szövetkezeti tanulmányut. E hó 8-12 

napjain Berlinben a Németbirodalom vidéki 
szövetkezeteinek központja nagygyülést tart, 
melyen a hitel-, termelési-, fogyasztási- és 
értékesitési szövetkezetek továbbfejlesztése és 
az értékesitési módja lesz a tárgya. Egy 
szersmind a gabonatárház-szövetkezetek to- 
vábbfejlesztéséről is lesz szó, melyekre a né- 
metbirodalmi kormány 3 millió márkát ado- 
mányozott, s melynek érdekébaen a szövetség 
még 2 millió márka hitelt akar kérni a ti- 
los-ok felállitása végett. Az értekezletrea né- 
met gazdákon kivül számos külföldit is meg- 
hivtak: Tőlönk - Mint Agrár az Értesitő je- 
lenti - Károlyi Sándor gróf v. b. t. t. a 
MagyarGazdaszövetség elnöke, Bornáth Ist- 
ván a szövetség titkárja, Forster Géza az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület igaz- 
gatója és Rubinek Gyula az OMGE titkára 
mennek Berlinbe hogy a szövetkezetek szer- 
vezetét és továbbfejlesztésének módját ta- 
nulmányozzák. 

Gyümölcsértékesités. A már régebben 
tervezett gyümölcsértékesitési szövetkezetek 
megvalósitásukhoz közelednek. A szövetkeze- 
tek terve az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület kebelében teljesen elkészült, s a 
magyar gazdák vásárcsarnok-ollátó szövetke- 
zete a központi vezetőséget meg 
is szervezte. - Már most csak az egyes 
gyümölcs termelő vidéktől függ, hogy a vi 
déki ad hoc szövetkezeteket megteremtsék s 
igy a külföldi piacok megközelitését meg- 
könnyitvén, a gyümölcsértékesités egy nagy 
lépéssel előre segitsék. 

Közönség köréből." 
A katonai iskola. 

A honvéd katonai iskola Kolozsváron 
való felállitása igen fontos kérdés és ezzel 
okvetlen szükséges behatóan foglalkozni s a 
város figyelmét felkelteni, mert nem lehet az 
közönyös, hogy Erdély ifjai kénytelenek le- 
gyenek innea távol eső városokba vándorolni 
holott Kolozsvár, mint Erdély góczpontja s 
mint honvéd kerületi parancsnok székhelye 
erre jogos igényt tarthat. 

Ha.udlsíndor orsz. képviselő kérte 
is a honvédelmi minisztet, hogy figyelem- 
mel legyen, miszerint egyi jiskola okvetlen 

kus 

Kolozsvárt állitassék fel, de aginiszt ér azt hozta fel okul, hogy Kolozsvárt nincskal- 
kalmas helyiség, tudtunkkal Kolozsvárt senki, sem járt, hogy itt erre alkalmas helyiséget 
keresett volna, mert a város bizonyára min- 
deu áldozatot meg fog tenni, hogy a katonai 
iskola nálunk megfelelő helyiséget kapjon. 

De mint a miniszter uyilatkozatából ki- 
vehető, az iskolákra nézve félig-meddig igé- retet is tett Pécs és Nagyvárad városoknak. Kolozsvárnak ezt nem szabad és nem lehet engedni, mert fekvésénél fogva okvetlen szük- séges, hogy Erdély egy honvéd katonai isko- lát kapjon. 

A miniszter jóvá hagyta a Kolozsvárt sétatér-utczában (a Stadler-kert helyén) épi- tendő kerületi parancsnokságnak emelendő helységeket, nagyon alkalmas lenne ezen ter- 
vet a katonai iskolával kiegésziteni s erre 
nézve szakértőktől véleményt kérni. 

LEGUJABB. 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Néppárti népgyülések. 
Budapest, jun. 8. 

Nagy embertömeg jelenlétében 
tartott az országgyülési néppárt pün- 
kösdhétfőjén két népgyülést is tartott. 
Várgedén Zicby Nándor gróf elnöklete 
alatt az első szónok Marsovszky 
Endre képviselő volt, a ki a katholi- 

autonomiáról beszélt, Utánna 
Mocsy Antal képviselő szólott a ke- 
resztény katholikus kötelmekről. Vé- 
gül Zichy Nándor gróf beszélt. A 80- 
mogy kéthelyi népgyülést Zichy Ala- 
dár gróf elnöki beszéde ujitotta meg, 
mely után Baráth Ferencz képviselő 
szólott a néppártról; továbbá beszélt 
Kálmán Károly képviselő is: Weu- 
meyer Dezsőt pedig a munkás kérdést 
fejtegette. 

Felvinezi árvizkárosul- 
taknak. 

Nagyenyed, jun. 8. 

Nagyenyed város képviselő-testü- 
letének mai napon tartott közgyülése 
a felvinczi árvizkárosultaknak 100 frt 
segélyt szavazott meg. 

Chimay herezegnő RBécsben. 
Budapest, juu. 8. 

A Chimay herczegnő Rigó Jancsi- 
val Züricehből Bécsbe utazott. 

Wolter Sarolta haldoklik. 
Bpest jun. 8. 

Wolther Sarolta, a bécsi hirneves 
német tragika hosszas szenvedésének 
végéhez kőzeledik. Bécsi sürgönyök 
szerint a nagy művésznő reggel óta 
agonizál. 

Az uralkodóház öröme. 
Budapest, jun. 8. 

Seefrid báró a király leányának 
férje örvendetes eseménynek néz elébe. 
- A király elfogadta a komaságot. 

Siami király Béecsben. 
Bndapest, juu,8. 

Bécsből kapott távirat jelenti, 
hogy a siami király Bécsbe utazik. 

A görög kormány békül. 
Athén junius 8. 

A görög kormány a béke megkö- 
tését a hatalmaknál sürgeti. 

Bányamunkások kongresz- 
szusa. 

London, junius 8. 
A nemzetközi bányamunkások 

kongresszusán 81 küldött 1 millió 
kétszáz ezer munkást képviselt,, 

MHogy van a trónörökös? 
Budapest, jun. 8. 

A román trónörökös állapotában 
beállott javulás alkalmábol a román 
főváros templomaiban tegnap hálaadó 
istentiszteletett tartottak. Ezren meg 
ezren zarándokoltak tegnap a Corsocenii 
palota felé, hogy a legujabb orvosi je- 
lentésről értesülhessenek. Az orvosok 
biznak benne, hogy a beteget teljesen 
helyreállitják. A trónörökös iránt a 
kölfőldön is nagy az érdeklődés. Ley- 
den tanár kimeritő táviratban közölte 
anémet czárral az általa megállapitott 
diagnozist, az európai udvaroknak napon- 
ként teszaek jelentéseket a betegség 
lefolyásáról. Számos olasz képviselő 
alárrásával távirat érkezett a minis 
terelnökhöz, melyre Sturza szipi, 4- 
virattal válaszolt. Háláz1- ütén tá- 
ebben a tanusitot maját fejezi ki e kb-ave-erészvétét s a követ- 

zAvakal végzi a táviratot: 
,Éljé, Kómai közös anyánk s az 
olasz királyság!" 

A meggyilkolt bicziklista. 
Bpest, jun. 8. 

Appel Lajosról, a kit barátai oly bor- 
zalmas kegyetlenséggel megöltek, azt az ér- 
dekes hirt közlik, hogy ő volt az egyetlen 
bicziklista, a ki az első magyar „karszalag- 
dijat" birta. A külföldi karszalag dijakkal 
napidijak is járnak, nálunk azonban kerék- 
pár sportegyleteink szükebb vagyoni viszo- 
nyai következtében csak vgy krigli sör járt ki naponta a nyertesnek. Appel, a ki kitünő 
bicziklista volt a „Hungária tegnap meg- 
tartott versenyeire is pályázott, a versenyben 
azonban már nem vehetett részt, biciklista 
társai megölték. 

A szláv liturgia. 
Bpest. jun. 8. 

A szláv általános behozatal érdeke Stad- 
sarajevói érsek kezdeményezésére a napok közt 
Lakromában tanácskozás volt, melyen kivüle 
még Ucellini kattaró és Martonovics ragusai 
püspökök is résztvettek. Jelen volt Milinovics 
autivani érsek is s a montenegrói rom. kath. 
egyház. E tanácskozásokhoz, mint a Kel. Ért. 
jelenti, meghivták a zárai érseket, valamint 
a spalacói, szebenicói és parancói püspükö- 
ket is, a négy egyház fejedelem azonban ha- 
tározottan visszautasitotta a meghivást 

A tanácskozás egyedüli tárgyát Stadler 
sarajevói érsek azon inditványa képezte, 
hogy az összes horváth-szlavon és dalmát 
róm. kath. érsekeket és püspököket fel kell 
szólitani arra, hogy kedvező alkalommal egy 
nagy konferencziára jöjjenek össze: a szláv 
liturgiának nemcsak Horvátk Szlavon és Dal- 
mátországban, hanem Istria valamint Bosznia 
és Herczegovinában leendő meghonositása 
érdekében. Az egybegyülő érsekeknek és 
püspököknek aztán egy feliratot kellene in- 
tézniők a pápához a szláv liturgiának. 
engedélyezése tárgyában. ; 

A serajevói érsek eme javaslata azonban 
nagy megütközést keltett maguknál az egyház 
fejedelmeknél, de különösen az olasz lakos- 
ságnál. 
... 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS, 

i lőség a beküldőt illeti, 

" rovat alatti közleményekért a fele- 
8zerk, 1 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 



Kolozavárt, 1897. a 

Hirdeté sek. 

470. (1-2) Szám. 1871-97. 
e 

Pályázati hirdetmény. 
Az elhalálozás folytán üresedésbe jött egeresi körorvosi ál- 

lásra ezennel pályázatot hirdetek. 
Felhivom mindazon orvestudorokat, kik ezen 500 frt fizetés 

160 frt lakpénz és 200 frt uti általánynyal jadalmazott állást 

elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt folyamodványukat hoz- 

zám 1897. junius hó 20-ig annyival inkább adják be, mivel a 

később beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom. 

A körorvos beteglátogatási dijai a községi szabályrendele- 

tekben levén meg, azok irodámban a hivatalos órák alatt meg- 

teklnthetők. 
A körorvos székhelye: Egeres község. 
A választás határnapjául f. évi junius hó 26-ik napjának d. 

e 20 óráját tüztem ki Egeres község-házánál. 

A megválasztott körorvos tartózik állását f. évi junius hó 

30-ával elfoglalni. 
A nádasmenti járás főszolgabirájától. 
Kolozsvárt, 1897. junius hé 4-én. 

Toczaner Ödön, 
főszolgabiró. 

468 (1-1) -1896. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. oz. 102. §. értelmében 

ezennel közhir é t.szi, hogy a Kolozsvár vidéki kir. jbiróság 8070-1897. évi sz. 

végzése következtében Polez Rudolf ügyvéd által képviselt Havasi István javára 

Ferenez Pipás Juvon ellen 150 frt - krs jár. erejéig 1895. évi deez. hó 7-én 

foganatositett kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 502 foriat - krra be- 

esült szarvasmarhát, ló, takarmány stbél álló ingósigok nyilvános árverésen el- 

adatuak. 

Mely arverésnek a Kolozsvár városi kir. jbiróság 8030.-1896. számu végzése 

folytán 150 frt tökekövetelés, ennek 1892. évi junius hó 12 napjától járó 8"/, 

kamatai és eddig őssmesen 39 frt 38 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Kajántén adós lakásán leendő emközlésére 1897. évi junius hó 12-dik 

napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahhox a venni szándékozók eze
n- 

nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 

az 1851. évi LX. t.-ec. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsáron alul 

is elfognak adatni. 

Kelt Koloxsvárt, 1897. évi febr. hó 10. napján. ; 
PIGER JÁNOS, 

kir. birósági végrebajtó. 

469. (1-1 8x. IIS-1897. végr. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-os. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy az oklándi tekintetes kir. járásbiróság 1897. évi 2129. 

számu végzése következtében Dr. Nagy Samu szudusrtelepi ügyvéd által képvi- 

selt sándorfalvi Bara Mózes javára sámdorfalvi ifj. Bara Mihály ellen 282 frt 

40 kr s jár. erejéjg 1897. évi ápril. hó 5-én foganatositott kielégitési végrehaj- 

tás utján lefoglalt és 370 forintra becsült négy kanoza, kettő csikó, három 

VENDÉGLŐ a IEGNYITÁS ! 

4? mindennap friss villás reggeli. 

á 
delkezésére. 

Becses meggyőződést kérve 

7. ötőzélküli 

kiváló tisztelettel 

JÓZSsA E. 

Van szerencsém a n. é. közönség becsas tudomására adni, hogy a régi 

„Veres-Kereszi" czimű vendéglőt 
a- átvettem és azt átalakitva egész ujonnan berendeztem. 

A Ugy az éttermeket, mint a vendégszobákat 

. évi ápril hó 1-én (Csütörtökön) megnyitottam. [ 
Főtörekvésem lesz ezután is magyar konyhám jó hirnevét meg- 

őriznem. Boraim valódiságáért teljes felelősséget vállalok. 
Szintén elsőrendü „Kőbányai sör" poharanként is kapható és 

f Elfogadok előfizetéseket háznál vagy háztól kihordva, ugyszin- 
tén társas-vacsorákat a legjutányosabb árban. 

A kerthelyiségben kitünő tekepálya áll a n. é. közönség ren- 

ELSe ERDÉLYE 
ő red A r 

xa 0 

ű 

készitő. 

teljesittetnek 

borju, nyolcz juh, két szekér, négy köböl zab. egy vas e.e, 50 szekér trágyá- 

bórlóiegóságok nyilvános árvorés utján eladatnak. . 

Mely rverésnek az ohlandi kir. járásbiróság 2:32.-1897. /si. végzése 
folytán 262 frt 40 xr tőkekövetelés, emnek 1896. évi szeptsmber hó 18 map- 

jától járó 59/, kamatai és ddig ösz-szesen 78 frt 15 krban biróilag már meg- 
állapitott költségek erejéig Sandorfálván a községbirói házaál leendő eszköz- 
lésére 1897 évi junius hó 12. napjának délgjött 9 órája határidódl kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly iegjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok ezem árverésen az 1881. évi. LX.t. cz. 107. § a értelmében 

a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 
Kelt Oklándon, 1897. évi május hó 8. napján. 

LÖRINCZI KÁROLY, 
bir. birósági vég ehajtó. 

3 

Hirdetmény. 
e 

Van szerencsénk a t. közönséget értesiteni, hogy a légszesz igény- 

bevételének megkönnyitése végett hajlandók vagyuuk a légszesz é 

bevezetést ingyen létesiteni olykép, hogy dijtalanul létesitjük a 

világitási berendezést há rom csőnyllásra, 
főzéshez. Ezen előnyökkel szemben az uj bérlő kötelezettséget vállal, 

tás tohát ezekhez képest aránylag egészen jelentéktelen. 

vári légszeszvilágitási vállalat jelentékeny mennyiséget tart raktáron. 

A légszeszmérőkért, valamint a féző-készülékért jelentéktelen havibér 

fizetendő. 

A légszesz ára következőleg lett leszállitva : 

Világitási czélra köbméterenként . . 18 kr. 

Fütési és főzési czélokra köbméterenkent 8, kr. 

Kéretik a t. közönség kivánatait szóval, vagy irásban a kolozsvári 

légszeszgyár igazgatóságához intézni. A személyzet a legnagyobb előzé- 

kenységgel és szives készséggel nyujt minden felvilágosítást. 

458. (3-x) Kolozsvári 

Betőréses lopás elleni biztósitás. 
A „Fonciere" pesti biztósitó inlézet 

heolyi képviselősége 

a,, KOSMOS" biztósitó és viszontbisztósitó társaság 

részére, lakásokat illetve azok berendezéseit, értéktárgyakat, ékszerek
et 

stb. elfogad biztósitásra betöréses lopás ellen és 

tankok, aruraktárak és ékszerüzletek biztósitásánál
 

a legolcsóbb dijak számiíttatnak. 

Magyarországi vezérképvislőség : 

HEudapest, V., Ferencz Jézsef-tér 5-6. sz. 

Referencziákat ad a „Pesti magyar kereskedelmi bank". 
471 (1-1) 

valamint a berendezést a 

hogy háromegymást követő éven át 36 frt 50 krnyi szazznaponkint 

átlag legalább 10 krnyi légszeszt fog fogyasztani, A kötelezett fogyasz- a 

A világitási készülékeket, lirákat, lampákat a fél fizeti. A kolozs- 

légszeszvilágitási vállalat. é 

000 frt biztosított összegért1frt évi dijat számit. 

Diorit, Labrador, 
lasztékban megérkezett; s miutá 

gyárosoktól szerzem be készletemet, azo 

hogy a n. é. közönséget a 

emlékeket; ! 

sirszegélyeket vasrácscsal vagy anél 

Bácstoroki köveimbő 

- Bajzokat ingyen és bér 

A n. é. közönség becses 

: 

A 

délelőtt 

. NAPIRE 

1896. évről. 
2.) Az 

alakitása. 

nak megállapitása az 1897. 

Azon t. részvényesek, kik 

kötelesek részvényeiket a le ne 

később f. évi junius hó 23-áig 

Frankfurtban Erlangor 4 Söhne ban 

részvény egy szavazatra jogosit. 

Kolozsvárt, 1897. junius 5-én. 

467 (1-1) 

Táviratczim: RE 

Mimiiiiulutauutbuklt 

p. Kolozsvárt, a kolozsvári takar
ók- 

- 

bevásárolt 

mentve küldök 

ND: 

évre. 

Mü 
sz l 

za - 

ERNESZT JÓZSEF, 

Kolozsvárt, kisbuza-utcza 1II. sz. 

Van szeroncsém ajánlani, önmü- § 

ködé, kötönélküli vászon és fabe 
tétes len, - valamint vászonkötős E 
valódi csinvadlenvászon 

redőnyeimet 
és páczolt fehér fenyőfából tetszés 
szerinti szinben készitett ablak-közti 

zsaluima 
Függönyeim tartóssága veteke- 

dik a külföldi gyártmányokkal. 

MWunkáimért felelősséget vállalok ! 

Vidéki megrendelések az ablak méretei beküldése után pontosan 

Reimann Károly 
Kolozsvárt, 

a Benigni-palota át
ellenében. 

Tisztelettel van szeremecsém a nagyérdemü 

közönség becses tudomására hezn
i ez évre 

.1.1 z [ a 

hazai és külföldi márványaim, 
ugyszintén Bémis, Schwéd, Bajor és Porosz oránátaim, 

Gabró stb. első osztályu sirköveim 

n már 9 éve hogy a legnagyobb sirkő- 

n kellemes helyzetben vagyok, 

legjutányosabban szolgálhatom ki. 

továbbá Syenit, 
nagyon szép vá- 

Továbbá raktáron tartok saját termelésü Bácstoroki mészkő sir- é 

elvállalok bármiféle nagyobb szabásu épület-munl 

kül és durva anyag szállitásokat 

1 nagy mennyiségben is. 

nkákat, (S2 

Ügynökök mellőzése végett kivánalomra személyes felvilágositás- 

pártfogását kérve, kiváló tisztelettel : 

REMANN =ÁROLY, 
kőfaragó mester és sirké-raktár tulajdonos. 

emaiuáátl 

Marosludas-beszterczei h. é. 

vagut r.t. 

1997. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE. 
f. évi junius hó 30-án 

10 órakor. 

Kolozsvárt, a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének üléstermé-
 

ben fog megtartatni, 

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak. 

1) Az igazgatóság és felügyelő-bizotság jelentése az 

1896 évi mérleg végleges megállapitása és 

határozat a tiszta nyereség hova forditása iránt. 

3.)) Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

részére a felmentvény megadása iránt. 

4) A telügyelő-bizottságnak egy évre ujból való meg- 

5.) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijá- 

szavazati jogukkal élni kivánnak. 

m járt szelvényekkel együtt leg- 

helyi szokás szerinti órákban, m. 

és hitelbanknál, vagy M/m 
kezégnél letenni. Minden 10 

AZ IGAZGATÓSAG. 

teza 33. azém ala 

; 
A
 

* 
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Legolcsóbb bevásárlási forrás! 

ONLAJOS 
KOLOZSVÁRT 

peg- Belhid-utcza 24. sz., (a Posta-palota mellett.) 

1 pár gyermek fél ezipő 50 krtól 
80 krig. 

1 pár magasszáru gyermek hegy- 
mászó czipő 1 frt 20 krtól 2 forint 

60 krig. 
1 pár női komot czipő 958 krtól 

1 frt 80 krig. 
1 pár női kivágott ezipő serro 1 

frt 70 krlól 2 frt 40 krig. 
1 pár kivágott lackczipő 2 frttól 

3 frtig. 
1 pár női czuggos czipő 2 frt 80 

krtól 5 frtig. ' 

1 pár női hegymászó czipő 3 frt 

60 krtól 5 frtig. 
1 pár fiu czuggos czipő 2 frt 60 

krtól 3 frt 50 krig. 
1 pár férfi czuggos eripő 2 forint 

80 krtól 5 frt 50 krig. 
1 pár férfi kegymászó ezipő 4 frt 

40 krtól 6 frtig. 

Egy fiu posztókalap 70 krtól 1 
frt 20 krig. 

Egy férfi puha kalap 95 krtól 1 

frt 90 krig. 

Egy meter Voil 18 krtól felfelé. 

Egy meter franczia Satin 35 krtól 

fellelé. 
Egy meter dupla széles ruhaszó- 

vet 30 krtól felfelé. 

Egy meter d szél. fekete terao 60 

krtól felfelé. 

Egy meter csipkefüggöny 15 krtól 
felfelé. 

Egy vég Siffon gyolcs 4 frt 50 
krtól felfelé. 

Egy vég Kreas vászon 3 frt 90 

krtól félfelé. 

Egy vég Rumburgi gyolcs 5 frt 
60 krtól felfelé. 

Egy ablakszövet függöny 1 forint 

40 krtól felfelé. 

Egy garnit. (3 drb) ágyteriték 5 
frt 20 krtél felfelé. 

Egy garnit. (6 szem.) Damast te- 
riték 8 frt 50 krtól telfelé. 
Egy garnit. (12 szem.) Damast te- 

riték 6 frt 50 krtél felfelé. 

Egy férfi ing fehér 1 frt 10 krtól 

felfelé. 
Egy férfi kemény kalap 1 frt 

krtól 3 frt 60 krig. 

Női ingek, esernyők, napernyők, keztyük, zsebkendők. Paplanok, Cana- 
vászok, Grádlik, illatszerek, séta botok, bőröndök, táskaák és sok más 

kézmü, norinbergi, rövidáru szákmába vágó czikkek és gyermekjátókok 

rendkivüli olcsó árban kaphatók. 

vex- Gyermek-kocsik fedeles, 4 kerekü 5 frt 20 kr. 3e 

A nagyérdemü közönség becses látogatását kéri 

kiváló tisztelettel 

KOHN LAJOS. 
Belhid-u. 24. 

. 

408. (4-8) 

a legjobb és legelegán 
kerékpár! 

az összes műszaki vivmá 
nyok felhasználásával 
kitünőbb ango an 
van készitve. 

a hazai gyáripar 

diadala. 
már az angolok által 
ázsiai gyarnaatokon is 
ditett magának piaczot 

minden versenyen első 
jakat nyer. 

„Adria" 
„Adria 

kerékpár 
kerékpár 

„Adria" 

, Adria" 

„Adria" 

„Adria" 

kerékpár 
kerékpár 

kerékpár 

kerékpár 

kerékpár 

egyenletesen könnyüjái 
gyors és biztos. 

tartósságánál és meg 

tóságánál fogva a legoleső! 

kerékpár. 1 

kennyü fizetési felt 

„Adria' 

mellett kapható az al „Adria" 
vezérképviselőségnél. 

évi gyári jótállás Egy évi ingyen jav 

Kitünően berendezett mechanicai műhely. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

kerékpár 

* 

Erdélyrészi vezérképviselőség : 

Grósz Frigyes urnál, Kolozsv 
472. (1-) Főtér 7. sz. Takarékpénztári épület. 

Az 1898. évi budapesti kiállitásoa „jó munkáért" kitüntetve. 

LÉBER GYULA 
ELSŐ ERDÉLYI SODRONY SZO.VETFONATS szirAkRU 

GYÁ 

Kolozsvárt, Torda-utcza 9 szám alatt. 

iz
 

Ajánlja minden 
szakba vágó m 

káit, u. m; ke 
erdök, vadask 
szöliók, si 

való gépfotal 
majorsági ud 
fonattal val 
fonását; pia 
padlás ablak 
gossági, 

élés kamra 

restélyza 

áthányó rosták szén, koksz, kavics válogatásához; szikra-fogók 

hez. Zöldre festett légy-szövet, szelelő- és lóher-rosták. Ba 

rosték és egyébféle használatra vas-, réz- és czin-szövetek, 

sodrony szegélyzetek különféle mintákban, 
fakeretbe foglalt 

sziták, ruganyos ágybetétek (matrácez), sodrony lábtörlők. 

Képes árjegyzékkel kivánatra ingyen és bérmentve szolgá 

A vagyérdemü helyi és vidéki kezözség beeses pártfogását 

411. (16-20) hMiváló tisztelettel: LÉBRER eGYUL 

.
 


